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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 وزارة التربية الوطنية 

 2017/2018: لس نة الدراس ية ا                                                   ثانوية الش يخ أ مود –غست  مديرية التربية لولاية تمن 

  ثانية  7200ــــــــــــــدة : المــــ                   الـمس توى : الثانية ثانوي شعبتي الرياضيات و الرياضيات تقني                    

                                                 ال ول في مادة الرياضيات ثلاثي ال  اختبار                                              

 

 نقاط ( : 5)  التمرين ال ول

ليكن  xP  كثير حدود حيث  64 23  xxxxP 

أ حسب  (1 3P  ماذا تس تنتج ؟ 

حلل (2 xP  الى جداء عوامل من الدرجة ال ولى .  

التالية   xالمعادلة ذات المجهول R مجموعة ال عداد الحقيقية  حل في (3  0xP . 

التالية   xالمتراجحة  ذات المجهول Rمجموعة ال عداد الحقيقية  حل في (4  0xP  شارة   ثم اس تنتج ا 








1439

2018
P   

  

    : نقاط ( 6التمرين الثاني)

في المس توي المنسوب الى المعلم المتعامد المتجانس  نعتبر النقط  3;1A  و 1;3 B  و 2;2 C  و لتكنG  مركز ثقل

0معرفة بالعلاقة  Dو النقطة  ABCالمثلث  DCDBDA. 

 .Cو  Bو  Aعلم النقط  (1

 .Dو Gعين احداثيات النقطتان  (2

 .ABCDبين ان الرباعي  متوازي أ ضلاع  (3

س تقامية. Dو  Gو Bبين أ ن النقط  (4  في ا 

MCMBMAMCMBMAمن المس توي حيث  Mمجموعة النقط  Eلتكن  (5  3 

 Eعين ثم أ نشئ المجموعة 

MBMAMCMBMAمن المس توي حيث  Mمجموعة النقط  Fلتكن  (6  3 

 . Fعين ثم أ نشئ المجموعة      

 : نقاط ( 5)  التمرين الثالث

f  دالة معرفة علىℝ  بالعبارة 
12

2






x

baxx
xf   حيثab عددان حقيقيان و  , fC  تمثيلها البياني في معلم

 متعامد متجانس .
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     الجزء الاول : 

abعين العددان  علماَ أ ن    , fC  يقبل في النقطة 3;1 A  1مماسا معامل توجيهه يساوي. 

6,1نضع        الجزء الثاني :  ab 

 . fالدالة   تغير اتجاه  أ درس (1

على المجال  fعين حصر للدالة  (2 1;0 

 ( 210) تدُور النتائج الى     fللدالة  المحلية  عين القيم الحدية (3

أ كتب معادلة المماس للمنحنى  (4 fC  0عند النقطة ذات الفاصلة.  

 

 نقاط ( 4) التمرين الرابع 

 نصنع علبة على شكل متوازي مس تطيلات قائم بالكيفية التالية : بالس نتيمترات     10;16انطلاقا من مس تطيل بعداه 

 ثم نرفع الجوانب بالطي كما هو موضح في الرسم. xمن كل ركن من أ ركان المس تطيل نقطع مربعا طول ضلعه يساوي 

 ليكون حجم العلبة أ كبر ما يمكن  xحدد قيمة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 بالتوفيق و النجاح - الاس تاذ : جواليل أ حمد مع تمنيات  
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                                                 ختبار الثلاثي  ال ول في مادة الرياضياتالتصحيح المفصل للا                                              

 نقاط ( : 5التمرين ال ول ) 

ليكن  xP  كثير حدود حيث  64 23  xxxxP 

ب احس (1 3P    بالتعويض نجد    093627633433 23 P جذر لــ  3و منه xP 

ليل ت  (2 xP   بطريقة هونر نشكل الجدول التالي الى جداء عوامل من الدرجة ال ولى 

6 1 4 - 1  

6 - 3- 3 0 3 
0 2- 1 - 1  

 و منه نجد  

    23 2  xxxxP    و    2122  xxxx    و منه     213  xxxxP. 

التالية   xالمعادلة ذات المجهول R مجموعة ال عداد الحقيقية  حل في (3  0xP  يكافئ     0213  xxx  يكافئ

  03 x    او  01 x   او  02 x  3أ ي انx   1اوx  2اوx   و منه مجموعة الحلول 

 3;2;1S. 

التالية   xالمتراجحة  ذات المجهول Rمجموعة ال عداد الحقيقية  حل في (4  0xP   ندرس اشارة xP  

 

 

 

من الجدول نس تنتج حلول المتراجحة هي     ;32;1' S 

4.1بما أ ن 
1439

2018









2أ ي ان   

1439

2018
1 








  ن 0فا 

1439

2018









P 

  أ ي ان العدد 








1439

2018
P   . عدد موجب 

    نقاط ( : 6التمرين الثاني)

 Cو  Bو  A النقط يمعلت (1

 عين احداثيات النقطتان ت (2















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أ ي ان 
















3

213

3

231

G

G

y

x

ذن   ا 








0

0

G

G

y

x
و منه  0;0G 

0لدينا  DCDBDA يعني انD  مرجح الجملة      1;,1;,1; ABC    و منه 




















111

111

CBA
D

CBA
D

yyy
y

xxx
x

أ ي ان 








213

231

D

D

y

x
ذن   ا 









2

0

D

D

y

x
منه      و    2;6D. 

  ABCDبين ان الرباعي  متوازي أ ضلاع ت  (3

لدينا  4;4 AB  و 4;4 DC  أ يDCAB   فالرباعيABCD   متوازي اضلاع 

س تقامية Dو  Gو Bبين أ ن النقط ت  (4 منتصف القطعة المس تقيمة  H: لتكن   في ا  AC 

مرجح الجملة  Gأ ي ا ABCمركز ثقل المثلث  Gلدينا      2;,1; HB  و منه  حيثG  تنتمي الى المس تقيم

 BH............(...1 ) 

0 DCDBDA  يعني انD  مرجح الجملة    2;,1; HB    و منهD  تنتمي الى المس تقيم

 BH............(...2  ) 

 في اس تقامية . Dو  Gو B( نس تنتج أ ن 2( و )1من )

MCMBMAMCMBMAمن المس توي حيث  Mمجموعة النقط  Eلتكن  (5  تعني أ ن  3

MDMG 33    و منهMDMG   و منهE  هي

محور القطعة المس تقيمة  GH 

 ...في الشكل المقابل.Eالمجموعة  اء نشا  

المس توي حيث  من  Mمجموعة النقط  Fلتكن  (6

MBMAMCMBMA  3 

BMMAMGيعني ان   أ ي ان  33

BAMG 33  و منهBAMG   أ ي انF   هي

دائرة نصف قطرها  BA  و مركزهاG 

 ...في الشكل المقابل. Fالمجموعة  انشاء      
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 نقاط ( : 5التمرين الثالث ) 

 الجزء الاول :     

abعين العددان ت علماَ أ ن    , fC  يقبل في النقطة 3;1 A  1مماسا معامل توجيهه يساوي. لدينا 

   31 f    3يعني ان
2

1


 ba
أ ي ان   1...........5ba  

  و  11' f و لدينا    
    

 22

22

1

212
'






x

baxxxxax
xf  و منه

 
 

 22

2

1

22
'






x

axbax
xf بالتعويض نجد    

 
1

4

22


 aba
422و منه     b 

بالتعويض في   1bأ ي ان  1  6  نجد أ نa 

       الجزء الثاني :

 مما س بق لدينا    :  fاتجاه  تغير  الدالة  ةسادر  (1 
 

 22

2

1

22
'






x

axbax
xf بالتعويض نجد

 
 22

2

1

646
'






x

xx
xf  646اشارتها من اشارة البسط 2  xx  160نحسب المميز  و منه لـــ

646 2  xx   جذرين هما   

























3

101

12

1044
"

3

101

12

1044
'

x

x

موجبة على المجالين  f'و منه   






 


3

101
و;












;

3

101
سالبة على المجال  f'و  







 

3

101
;

3

101
  

       متزايدة على هذين المجالين fو منه 






 


3

101
و;











;

3

101
   

   متناقصة على هذا المجال fو 






 

3

101
;

3

101
 . 

على المجال  fعين حصر للدالة ت (2 1;0   الدالةf  متناقصة تماما على هذا المجال  و منه     01 fxff   أ ي ان

  13  xf  

16.3  هي    fللدالة  المحلية  عين القيم الحديةت (3
3

101














 
f  16.3و   قيمة حدية محلية كبرى

3

101














 
f 

 قيمة حدية محلية صغرى .
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معادلة المماس للمنحنى ة باكت (4 fC  هي  0عند النقطة ذات الفاصلة    00' fxfy   بما ان

    10,60'  ff     ن 16فا   xy 

 نقاط ( 4التمرين الرابع ) 

و  x210عرضها هو   xهو  ارتفاعها   على علبة نحصلبعد  عملية الطي و القص 

ذن بما انها أ طوال يعني ان  x216طولها هو  ينتمي للمجال  xا  5;0  و حجم العلبة

     هو    xxxxv 216210  

أ ي ان    2452160 xxxxv   و منه  xxxxv 160524 23   

على المجالvندرس تغيرات الدالة  5;0 

  16010412' 2  xxxv 

لـــ        3136نحسب المميز  xv'  جذرين هما




















2
24

56104
"

3

20

24

160

24

56104
'

x

x

الاول   
3

20
خارج   مجموعة التعريف 

 مقبول داخلها  2الثانيو 

متزايدة على المجال  vو منه الدالة  2;0   و متناقصة على

المجال  5;2  أ ي ان  31442 cmv   قيمة حدية كبرى 

 2xالقيمة المطلوبة   هي    
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